

colt és imádkozott, hogy a Krisztusi fényben az Ő nyomdokain járhatson.

A KEZDET NEHÉZSÉGEI.

A Hitközség alakulásának kezdete 1908 évre nyúlik vissza. Néhai Rev. Végh Mihály, toledoi prédikátor házi és utcai Istentiszteletek megtartásával indította el élet pályáját. A Medina utca 62-ik számú ház akkor egy Pető István nevű baptista hitvallású egyén és családja lakóháza volt, hol az Istentiszteleteket tartották. Az utcai vallásos összejövetelek főleg a West Jefferson és West End utcák sarkán lettek tartva.

Sok minden irányu nehézséget és megpróbáltatást kellett meggyőzni e kis kezdő csoportnak. A legnagyobbak közé tartozott magyar népünk között elterjedt az a téves hit, hogy a baptisták ujhitű, hisztérikus, tévelygő, babonás emberek, kiknek tikos összejöveteleik is vannak. Tehát olyan szélsőségesen gondolkozó vallásos emberek, akiktől őrizkedni kell. Sajnos, ez a rágalom népünk között perzselő tűz módjára terjedt annyira, hogy még ma is vannak emberek, kik tájékozatlanságuknál fogva a baptistákról hasonlóképpen vélekednek.

1910-ben Gazsi István egyetemi hallgató volt 4 hónapig a kis kezdő gyülekezet lelki munkása, aki iskolai vakációja ideje alatt Detroitban szép munkát végzett. Ebben az időben Pető István és családja mellett találjuk Kish Mihály és családját is az alapító tagok sorában.

1911-ben Rev. Végh Toledoból Detroitba költözött s a detroiti városi misszió és az állami misszió társulatok anyagi és erkölcsi támogatásával vált a kis gyülekezetnek rendes lekipásztorává. Természetes, hogy a gyülekezet fejlődése számban és lelkiekben gyarapodásnak indult.

Nagy probléma volt a templom hiány. Rev. Végh szorgalma eredményezte, hogy rövid időn belül megépíthették az első templomot a Thaddeus utcában. (Most S. L. P. hall.) A templom kényelmes és minden tekintetben alkalmas hely volt arra, hogy a Hitközség rendezett hasznos életet éljen. 1911-ben a baptista felekezet törvényei alapján organizáltatta magát.

A hitközség nehéz próbán ment át akkor, amidőn Rev. Végh Dayton, Ohioa kapott meghívást s amidőn a megüresedett lekipásztori hivatalt még abban az időben a magyar baptisták között nehéz volt betölteni.

1915-től 1918-ig Gogolyák G. Gergely prédikátor végezte az igehirdetés szent munkáját.

1918-ban Gogolyák távozott s a gyülekezet Rev. Shilling Pétert hívta meg lekipásztorának. Shilling szép munkát végzett s az ő vezetése mellett a gyülekezet ereje annyira kifejlődött, hogy 1919-ik évben már az évi nagy gyűlést Szövetségünk Detroitban tart-

hatta meg. (A harmadik, befejező oldalt majd a jövő héten olvashatjuk.

2008 - gyülekezetünk centenáriumi éve



The photograph titled "Onward in Prayer" is the work of Michigan artist John R. Mittelstadt.

1Thessz. 5,12-18

Kérünk titeket, testvéreink, hogy becsüljétek meg azokat, akik fáradoznak közöttetek, akik előljáróitok az Úrban, és intenek is titeket, 13 és munkájukért nagyon becsüljétek őket. Éljetek egymással békeességben. 14 Kérünk titeket, testvéreink, intsétek a tétlenkedőket, biztassátok a bátortalanokat, karoljátok fel az erőtlenekeket, legyetek türelmesek mindenkihez. 15 Vigyázzatok, hogy senki se fizessen a rosszért rosszal, hanem törekedjétek mindenkor a jóra egymás iránt és mindenki iránt. 16 Mindenkor örüljétek, 17 szüntelenül imádkozzatok, 18 mindenért hálát adjatok, mert ez az Isten akarata Jézus Krisztus által a ti javatokra.

2008. január 20.

MAI GYÜLEKEZETI ALKALMAINK

DE: 10:00 imaáhitat - Fűr Béla
10:30 vasárnapi iskola - Pap Enikő
11:00 istentisztelet
Clevelandi fiatalok szolgálata

Igehirdetés: **Isten vagy a körülmények - Józsué és Jeroboám**
- Józsué 6:1-5; 1 Kir 12:25-33

DU: 6:00 istentisztelet

Igehirdetés: **Isten nevét tartsd tiszteletben! - 2 Móz 20:1-2.7**
Mikó Mónika missziós beszámolója

Közös énekeink: 68 Jöjj, hatalmas Mester! / 242. Ha az Úrral járunk / 291. Hit által győzni fogsz!

Délután vetített énekeket énekelünk

GYÜLEKEZETI HÍREK

Szeretettel köszöntjük közöttünk a *clevelandi fiatalokat*, akik ma reggel érkeztek közénk egy meglepetés / villám látogatásra. Ha a váratlanul nagy hideg ellenére nekivágtak az útnak, külön is dicséretet érdemelnek.

Szívesen fogadjuk a szolgálataikat - énekkel, verssel, bizonyásgtétellel készültek a fiatalok. Szeretettel üdvözljük általuk a clevelandi testvériséget, az egész gyülekezetet!

Welcome back, *Tibi és Ildikó!* Éreztétek magatokat újra itthon, a közel 3 hetes távollét után. (Fiuknál, Tibikénél jártak, Nashville-ben.)

Szeretettel köszöntjük *Mikó Mónikát* is, aki a délutáni tisztelet keretében beszámolót tart a múlt hónapi dél-kelet-ázsiai missziós útból (amit a hóvihár miatt nem tudott megtartani december közepén).

AZ IMAHETÜNK MENETRENDJE: (minden este 7-kor kezdünk)

Hétfőn - Herjeczki Gézáéknál - 313-382-3735 / **Kedden** - Bencze Ákoséknál - 586-944-0285 / **Szerdán** - az imaházban

Csütörtökön - Fűr Béláéknál - 734-284-7107 / **Pénteken** - Pap Lajoséknál - 734-284-8758 / **Szombaton** nem tartunk összejövetelt.

Vasárnap este 6-kor közös alkalom a Református Templomban
Senki ne várjon külön meghívásra, minden alkalomra mindenkit szeretettel látunk, aki el tud és el akar jönni.

A 100 éves évfordulónk apropójából indított sorozatunkban most a 30 éves jubileumra, 1938-ban kiadott EMLÉKKÖNYVBől olvashatunk 2 oldalt, melyben *gyülekezetünk első 10 évéről* olvashatunk.

KETTŐS ÜNNEPÉLYÜNK

Az Első Magyar Baptista Hitközség népe s vele együtt a detroiti magyarság és a közép nyugaton lévő baptista gyülekezetek kettős ünnepet ülnek. Először ünnepel azért, mert a Mindenható Isten megsegítő kegyelméből 30 esztendőn keresztül hordozza Krisztus keresztyét és lengedezteteti a krisztusi lobogót.

Másodszor ünnepel azért is, mert a jó Isten csodálatos intézkedése és nagy kegyelme által elérkezett az a boldog idő, amikor templomát kívülről is újja építhette s azt most már mint a magyar negyed egyik legszebb templomát a magyar népünk lelki élete kiépítésének a szolgálatára bocsáthatja át. Ezt a sikert a 30 esztendő egyik legnagyobb áldásának tekintjük.

Ezt a nagy áldást Isten után néhai Balla Károly testvérünknek köszönhetjük, aki minden vagyonát a Hitközségünknek hagyományozta. Az elhunyt testvérünk még halála előtt oda ajándékozta készpénzét a Hitközségünknek azzal a kikötéssel, hogy azzal a templom külseje legyen ujjaépítve.

Mi örökre hálásak vagyunk az Istennek és a mi elhunyt testvérünknek. Egy pár pillanatra megállunk és nagy örömmel kettős ünnepélyt ülünk. Ugy érezzük, hogy ez nem csak a mi örömünk és ünnepélyünk, hanem a detroiti magyarság és az Amerikai Magyar Baptista Szövetség öröm ünnepélye is. Mondjuk közösen a zsoltárossal: "Áldjad én lelkem az Urat és el ne felejtkezzél semmi jótéteményéről".

A HITKÖZSÉG RÖVID TÖRTÉNETE

Az egyháznak feje és fundámentoma az Ur Jézus Krisztus. Ő hívta az egyházat életre s Ő határozta meg szent hivatását ezekkel a szent igékkel: "Elmenvén mind e széles világra, prédikáljátok az evangéliomot minden teremtetett állatnak". Márk 16: 15.

Az egyházi élet s az egyház jogosultsága e Krisztusi parancs teljesítésével áll, vagy esik. A mi gyülekezetünk számban soha nem fejlődött ki annyira, mint más keresztyén gyülekezetek, de a Krisztus parancsolataihoz való ragaszkodásban, az Evangéliom terjesztésében, a szent élet utáni törekvésben és lelki erőben felülmult más, nála nagyobb csoportokból álló gyülekezeteket.

Hitközségünk 30 esztendő. Egyetlen nagy célja volt a hosszú éveken keresztül a Nagy Mester lábnyomdokain haladni. Nem mindig sikerült ugyan, de amidőn az idők sötét fergetegei arról lesodorták volna, mindig erősen küzdött, emberfeletti módon har-